

富国基金：党建引领促发展 融合赋能 谱新篇

富国基金管理有限公司（以下简称公司）坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，在上级党委的正确领导下，在股东单位的指导和支持下，加强党的全面领导，积极探索党建与业务深度融合的新路径、新模式，将党的政治优势、组织优势源源不断地转化为公司的发展优势、创新优势和竞争优势，以高质量党建引领推动高质量发展。

一、推动党的领导与公司治理深度融合

中国特色现代企业制度强调加强党的领导，把党组织内嵌到企业法人治理之中，确保企业发展方向与国家大政方针相一致。公司自 2016 年成立党委以来，持续推进“党建入章”、“双向进入、交叉任职”等制度性安排，有效发挥党委“把方向、管大局、保落实”的作用。公司党委持续完善党委议事规则、前置研究讨论清单和“三重一大”事项清单等，厘清权责边界与决策流程，推动形成党委会和“三会一层”各司其职、高效协同的治理格局。

公司党委通过定期召开党委会、党委扩大会议和中心组学习会等，严格落实“第一议题”制度，深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述和重要指示批示精神，高质量开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，认真落实理论武装和政治学习，为公司治理提供方向引领和决策支持。目

前，公司党委下辖 10 个党支部，党员 338 人，党员占员工比例近 40%，党员平均年龄 35 岁。

二、推动党建工作与业务工作深度融合

习近平总书记强调：“要处理好党建和业务的关系，坚持党建工作和业务工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查。”公司党委坚持“围绕中心抓党建、抓好党建促业务”的核心理念，积极探索党建与业务融合的有效路径，推进党建工作与业务工作同频共振、互促互进，为公司业务高质量发展注入强大动力。



通过积极开展主题党课、先锋课堂、“富享一小时”午间沙龙、红色基地参观、观影观展等形式多样的活动，聚焦党的最新理论成果、行业政策、业务动态等进行专题分享，

引导员工将学习成果转化成为谋划工作的思路、推动发展的举措。通过积极探索“上下协同、内外联动”的联建共建机制，与上海证券交易所、工商银行、农业银行及博时基金等同业机构开展内容丰富的党建活动，促进共学创新理论、共享党建资源、共搭交流平台，切实推动党建工作提质增效。通过积极参加中国证券投资基金业协会、上海市基金同业公会等行业组织开展的学习交流活动，助力推动行业高质量发展。

三、推动党建工作与人才培养深度融合

新时代下，党建工作应当成为人才发展的引领和保障。公司党委高度重视人才队伍建设，积极将党建工作贯穿于员工成长的全过程，打造了一支专业、团结、稳定的人才梯队。在干部管理方面，坚持党管干部原则，严格落实干部选拔任免程序，加强干部管理和后备干部储备。在人才培养方面，着力打造学习型组织，充分发挥党建引领作用，搭建“优才计划”、“富星计划”等平台，助力其成长成才。在以评促建方面，根据上级党委统一部署，认真开展“两优一先”评优工作，涌现出一批党性坚强、业务精专、担当作为的先锋模范，并有 20 余位党员干部获评上海市劳动模范、上海市五一劳动奖章、上海领军金才、上海青年金才、上海领军人才等荣誉表彰。

公司党委注重营造风清气正、干事创业的人才成长氛围，定期分析研判意识形态领域风险，加强对公司网站、内部平台、宣传物料等阵地的管理，开展形式多样的宣传思想文化活动，弘扬主旋律，传播正能量。注重强化公司组织管理和合规风控，指导公司纪委认真履行监督职责，严格落实“四

责协同”机制，将党风廉政和纪检监察与合规风控工作相结合，严守廉洁从业与合规经营底线，引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，不断强化纪律意识、规矩意识。

四、推动党建工作与文化建设深度融合

公司自成立以来，始终高度重视企业文化建设。公司党委充分发挥党建对文化建设的引领和指导作用，积极涵养“五要五不”的中国特色金融文化，深深植入“合规、诚信、专业、稳健”的行业文化要素，结合公司的历史传承和发展实际，沉淀出特有的企业文化。公司通过全员轮训、员工大会、新员工培训等途径，促进全员参与、交融互促、凝聚共识，共建良好的公司文化氛围。从高级管理人员到每一位基层员工都身体力行，将其融入到公司的产品设计、投资研究、客户服务、合规管理等每一项经营活动中，融入每一位富国人的工作学习生活中。

公司党委以环保公益基金会为抓手，连续 13 年积极履行社会责任。其中，“爱传递·再生电脑教室”项目已完成七期，先后为江西、陕西、湖南、贵州、四川等多个地区捐赠再生电脑并搭建电脑教室；与云南省绿色发展基金会发起“爱健康——净水暖心活动”已开展七期，为云南沧源县 49 所学校安装 154 台净水器，约 22714 名师生受益。此外，公司和环保公益基金会还积极参与“石榴籽”计划，为新疆、西藏、云南、贵州等地的孩子们捐赠图书，助力其成长成才；公司与上海财经大学合作共建上海财经大学富国 ESG 研究院，主办首届中国 ESG 学术论坛、“财富杯”ESG 案例分析大赛（2024 年）及 40 余讲专题讲座，并发布《中

国 ESG 发展报告·2023》，为践行 ESG 理念、推动可持续发展付出积极努力。



经过持续努力，公司党建工作取得积极成效，逐步将党建优势转化为发展动能。面对公募基金行业高质量发展目标，我们将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持资本市场工作的政治性、人民性，胸怀“国之大者”，强化使命担当，践行金融报国、金融为民的发展理念，以高质量党建引领高质量发展，认真写好金融“五篇大文章”，为助力金融强国建设和中国式现代化作出新的更大贡献。